

## К Сорок второй годовщине МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Сегодня исполняется 42 года со дня основания Монгольской Народной Республики. В этот день трудовой народ Монголии отмечает свой большой и радостный праздник. Страна вступила в новый этап развития — этап завершения создания материально-технической базы социализма.

Сейчас в МНР широко развернулось не только промышленное, но и гражданское строительство. Повсеместно требуются новые кадры. И они готовятся не только у себя на родине, но и в Советском Союзе. В этом году в восьми училищах нашей страны приступило к занятиям около тысячи юношей и девушек из дружественной нам Монголии.

Крепкие узы дружбы связывают столицу черной металлургии — Магнитогорск с Монголией. Уже третий год в городском профессионально-техническом училище № 15 ведется подготовка строительных кадров для дружествен-

ной страны. В 1966 году из нашего училища вышло на строительные леса Монголии два отряда квалифицированных специалистов.

Первый отряд молодых посланцев Монголии в количестве 300 человек получил советские дипломы по девяти строительным профессиям. Второй отряд в количестве 120 человек получил право работы мастерами производственного обучения, мастерами и бригадирами в производственных бригадах. Таков итог работы нашего училища за два года.

Первого сентября нынешнего года приступил к учебе третий отряд монгольских юношей и девушек в количестве 150 человек. Они будут осваивать специальности столяров-плотников, слесарей-трубоукладчиков, маляров-штукатуров и обжигальщиков извести.

Сейчас начались первые встречи наших воспитанников со специалистами в строительных органи-

## Пусть крепнут узы нашей дружбы

циях и на предприятиях, где они будут проходить производственную практику и осваивать «секреты» своих профессий. Наши специалисты рады поделиться своими знаниями и опытом.

Монгольские друзья сегодня живут большой дружной семьей, у них одна забота: успешно ознакомиться с избранной профессией, хорошо освоить предметы теоретического обучения, изучить русский язык, без знания которого невозможны нормальная учеба и труд. О стараниях наших воспитанников красноречиво свидетельствуют такие факты: все учащиеся являются успевающими, каждый четвертый учится на хорошо и отлично и каждый десятый — только на отлично.

Среди учебных групп особенно высоких показателей добилась группа столяров-плотников № 1, возглавляемая мастерами производственного обучения А. Мязиновым и В. Рыбалко, молодым учителем-переводчиком Тувден Очержав и прикрепленным преподавателем Е. Малюгиной.

Большую помощь нашим воспитанникам в овладении русским языком оказывают студенты педагогического института. За каждой комнатой, где живут три-четыре учащихся, закреплена студентка, которая занимается с ними в часы самоподготовки.

Содержательно, разумно и интересно проводит молодежь свое свободное время. Монгольские ребята являются активными читателями нашей библиотеки и читального зала. Они тщательно выбирают книги, спрашивают об их содержании, советуются о том, какие произведения можно приобрести для своих личных библиотек.

С азартом занимаются наши воспитанники физкультурой и спортом. Все училищные соревнования проходят с огоньком, выявляются победители, свои чемпионы. В этом большая заслуга руководителя физического воспитания Ф. Сотского.

Активное участие наших воспитанников в работе кружков художественной самодеятельности от-

крывает им путь в мир прекрасного. Участие в хоровом, танцевальном, инструментальном и других кружках плодотворно сказывается на культурный облик ребят, на их успехи в учебе. Кроме того, учебные группы соревнуются между собой за выпуск лучшей стеновой газеты.

В спальнях комнатах с шести часов утра зажигаются огни, открываются форточки, и в общегитити пробуждается новый день. В половине седьмого ребята дружно выстраиваются в коридоре на зарядку.

Так живут наши монгольские друзья, учатся, работают, готовятся стать хорошими специалистами.

Коллектив преподавателей училища придает важное значение сотрудничеству Советского Союза с Народной Монголией и оказывает посильную помощь в деле дальнейшего укрепления интернациональной дружбы обеих стран.

**В. ОСТАПЕНКО,**  
зам. директора Магнитогорского ГПТУ № 15.



Знакомьтесь: Раиса Каширина — отличная производственница.

ся и шкафы, и диван-кровать, и тумбочки, и столы.

Мы на участке сборки диван-кровать. Прямо на наших глазах остовы, не имеющие ничего общего с предметом обихода, обрастают ватой, бесцветным пенопластом и обтягиваются ярким материалом, превращаясь в изящную мебель. Рабочие руки легки и быстры в движениях.

В бригаде мастериц старшей Мария Ивановна Захарова. Она опытный мебельщик и организатор, может, поэтому ее участок всегда в авангарде. Слаженный и дружный коллектив бригады старается, чтобы как можно меньше было отходов, как можно выше было качество изделий.

Участок отделки. На каждой полированной поверхности — по солнцу. Свет от них играет везде: заглянет в глаза девчат, побежит по стенам и потолку, вырвется в окна на улицу.

На конвейере сборки шка-

твой труд нужен людям, становится радостней на душе.

Валентина Нетфулова учится заочно на III курсе Ленинградского целлюлозно-бумажного техникума. Свои знания она успешно применяет в работе. Именно ей поручили освоение нового полировального станка, сложная машина послушна молодой работнице. На новом станке научились работать почти все девушки.

На отделочном участке все имеют по несколько смежных специальностей. Лида Мсрзова может работать и на располировке, и на шлифовке, и на ручной отделке. И везде она трудится с одинаковым успехом.

На лаконаливной машине бойко работают три девушки. Одна кладет на транспортную ленту плиту, а с другой стороны принимают ее вдвоем, уже покрытую тонким слоем лака и укладывают на специальную тележку.



На конвейере сборки шкафов работает дружный молодой коллектив. Здесь выдается продукция только хорошего качества. Немалая заслуга в этом бригадира столяров-сборщиков Г. Копинова и отделочницы Ф. Подпориной.

С большими трудовыми успехами встретили мы 49-ю годовщину Октября, — говорит начальник участка Михаил Дмитриевич Ефименко. — План прошлого месяца был выполнен на 107 процентов. Но это не предел. Будет хорошее снабжение материалами — будут достигнуты новые рубежи. Именно плохое снабжение сдерживает наши темпы, — закончил Михаил Дмитриевич.

Уходят машины, груженные мебелью, сделанной добрыми руками этих людей. Частицы души каждого рабочего фабрики скоро поселятся в квартирах магнитогорцев.

**М. КОТЛУХУЖИН.**

## В ИХ РУКАХ УЮТ НАШИХ КВАРТИР

### РЕПОРТАЖ

Мы открыли дверь в цех заготовки и сразу же почувствовали неповторимый запах древесины. Чувство родного, близкого захватило, напомнило о стройных вековых соснах, задумчивой березовой роще. Цех наполнялся трелями станков, разделяющих доски, рейки, плиты. Возле станков суетливо хлопотут люди, подают под острые зубья пил и ножи фуганков материал для будущей мебели.

Пять лет трудится станочницей на мебельной фабрике Магнитогорского металлургического комбината Зубарзят Хамилрахмановна Абсарова. А до этого десять лет она работала за такими же станками на деревообделочном комбинате. Много леса пропустила через свои руки Абсарова за пятнадцать лет труда, набралась много опыта. Потому-то так успешно трудится сейчас, потому-то намного перекрывает она план.

Хорошей помощницей у Абсаровой стала Евгения Васильевна Тимофти. Четыре года работает она в паре со своей подругой, четыре года делят они успехи пополам.

Много замечательных людей работают здесь, вносят они неоценимый вклад в общее дело, от всех от них зависят успехи, достигнутые цехом.

Просушенные и раскроенные детали различной мебели поступают в цех сборки и отделки. Здесь их устанавливают на свои места. Здесь рождают-

ся и шкафы, и диван-кровать, и тумбочки, и столы. Мы на участке сборки диван-кровать. Прямо на наших глазах остовы, не имеющие ничего общего с предметом обихода, обрастают ватой, бесцветным пенопластом и обтягиваются ярким материалом, превращаясь в изящную мебель. Рабочие руки легки и быстры в движениях.

Всю душу вкладывает в работу молодая отделочница комсомолка Фаина Подпориная. И так все. От сознания, что

«Дружная бригада», — говорят про них в цехе. Да, сдружились они крепко — Любовь Кунпан, Людмила Москвина и Валентина Печерская. Эта дружба помогает им в труде.

А рядом работает Рая Каширина, неперемнная участница всех концертов художественной самодеятельности фабрики. Песни, простые русские песни — лучшие помощники Раи и ее друзья. Вдвойне она полезна людям и своим трудом и песнями своими.



НА СНИМКЕ: мастера своего дела с участка диван-кровать (слева направо) Е. Файзулина, Е. Сеницкая, бригадир М. Захарова и Н. Захаренкова. Фото Н. Нестеренко.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В здравпункт 3-го мартеновского цеха вошел сталеваз.

— На что жалуетесь? — участливо обратилась к нему Неля Петровна Литовченко.

— Да вот — глаз засорил.

— Присаживайтесь.

Горит яркая лампа. Неля Петровна осторожно оперирует инструментом. Это длится несколько секунд.

— Все! — удовлетворенно говорит она. — Теперь не мешает?

Сталеваз поморгал глазом.

— Спасибо, — сказал он, — все в порядке.

Как будто бы пустяк — засорился глаз. Но даже такие травмы медицинские работники здравпунктов второго и третьего мартеновских цехов Н. Литовченко и Р. Косина считают чрезвычайным происшествием.

Систематически бывая на сменно-встречных собраниях и добиваясь, чтобы каждый случай травмирования на производстве разбирался на рабочих собраниях, они сейчас с удовлетворением отмечают, что трудящиеся мартеновского производства тщательно стали соблюдать правила безопасной работы.

Это было видно по характеру несчастных случаев на производстве и числу посетителей здравпунктов.

Служба здоровья мартеновских цехов заботится также о чистоте рабочих площадок, столовых. Поэтому в содружестве с санитарными активистами медицинские работники периодически проводят рейды «За культуру на производстве» и материалы этих рейдов доводятся до сведения администрации цехов.

Особенно настойчиво добиваются устранения различных нарушений санитарной гигиены старшие медицинские работники коммунисты А. Белоусова и А. Лысенко.

**В. ПЕТРОВ.**